



全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

# 前11个月我市创业担保贷款发放创历史新高

## 直接扶持创业726人,带动吸纳就业4806人

本报讯(记者李智力 通讯员刘彦忠)日前,记者从市人社局获悉,今年前11个月,全市创业担保贷款发放金额突破7亿元,再创历史新高,完成目标任务任务的250.89%,直接扶持创业726人,带动吸纳就业4806人。

党的二十大报告强调,“完善促进创业带动就业的保障制度”。今年以来,我市持续优化营商环境,充分发挥创业担保贷款“造血式”扶创业促就业功能,全力推进创业担保贷款工作有序开展,形成了“贷得出、用得好、收得回、效果好”的良好局面。

为进一步做好创业担保贷款工作,对于符合条件的申贷户,按照随时申报、随时受理、随时考察、随时放款的“四随时”工作机制,第一时间将创业担保贷款及时发放到急需发展资金的创业者手中。此外,着力开展“线上纯信用企业贷款”服务,征信记录、经营状况良好的小微企业,信用评估合格即可申请信用贷款,全力支持各类经济实体发展。今年,我市共为253家小微企业发放贷款逾5亿元,为35名高校毕业生发放贷款872万元。

同时,依托人社一体化信息系统,我市聚焦数字化标准化融合发展,推行创业担保贷款“掌上办”,借助互联网、大数据等现代信息技术推进数据共享应用,实行零材料申请新模式,简化贷款审批流程,提高服务便利度,群众申贷再“减负”,创业担保贷款由“见面办”升级为“线上办”,实现创贷服务“一件事一次办”,掌上“一网通办”、服务对象“零跑路”,打造创业担保贷款“沧州模式”。

此外,聚焦重点创业群体,打通政策落地的“最后一公里”,提升创业群众

政策获得感,让更多的创业者从中受益。各级创业贷款担保机构积极创新反担保举措,采取“自然人+贴息”模式,对集中商业圈、大型项目内的创业者以及信用村、信用用户开展政策扶持,降低反担保条件,采取成年子女、近亲属、有经济收入的自然人担保模式。为此,联合邮储银行按照“一筛二访三采集,四评五审六公示”流程,积极开展信用村、信用用户评级工作,进一步降低反担保门槛,有效纾解农民担保难题,助力乡村振兴战略实施。

## 今起我市公交车执行空调期票价

本报讯(记者李智力 通讯员刘文环)记者从沧州公交集团获悉,自今年12月1日至2024年2月底,公交车执行空调期票价标准,主城区线路票价2元,901路、903路、907路、909路、909A路、916路、922路、926路、927路、929路、930路、932路票价3元,920路票价4元。

为方便市民出行,沧州公交集团提供了多种支付方式。狮城公交卡乘车:使用沧州公交普通卡乘车享受9折优惠及二次免费换乘政策(5分钟后、1小时内,换乘高票价线路补差价);月卡乘车按双倍次数折减,部分线路不能使用月卡;学生卡、敬老卡、军人卡、英才卡、

道德模范卡等继续执行优惠政策。沧州行云卡乘车:下载沧州行2.0APP或搜索微信小程序“沧州行”,刷码乘车可享9折优惠(推广期8.1折优惠),支持二次免费换乘(5分钟后、1小时内,换乘高票价线路补差价)。其他支付方式乘车:支付宝、微信、云闪付APP及银联标识和Quick Pass闪付功能的银行卡乘车按全额票价扣费,且不支持二次免费换乘。

此外,沧州公交集团相关工作人员提醒,正值寒冬,为了让市民减少候车时间,可以点击微信小程序刷码,实时查询公交位置,并根据具体情况合理安排出行时间。

## 工人文化宫共享职工自习室可线上预约了

本报讯(记者胡学敏)记者从市总工会获悉,即日起,工人文化宫职工自习室可以线上预约了,扫描沧州市工人文化宫官方小程序二维码,可以进入主页面,选择“场馆预约”中的职工自习室进行预约,线上可预约39人。

职工自习室位于工人文化宫二楼,面向有学习需求的广大职工群众和学生免费开放。书桌上有小型储物柜、绿植,并安装了光线柔和的灯具,学习环境舒适安静、视野开阔、明亮整洁,免费千兆上网。自习室紧邻500平

方米的职工书屋,书屋藏书15000册,可提供免费借阅服务,是集读书、自习室功能于一体的全天候特色共享阅读空间。

职工自习室开放时间为周一至周五9时至17时,接受预约用场,在微信小程序可查看预约时间。沧州市工人文化宫提醒广大市民:请大家遵守自习室公约,进入自习室将手机关闭或调至静音;不外放听课,不讨论交流;公共区域请勿大声喧哗;保持自习室座位整洁,离座将椅子归位,自习室全域禁止吸烟、用餐,用餐可在外走廊。



日前,市公安局交警支队结合“百万警进千万家”活动,开启“进社区、进学校、进农村、进企业、进机关、进家庭、进网络”文明交通、你我同行主题宣传活动,积极倡导文明交通,积极倡导文明参与“自律、包容、礼让、文明”的现代文明交通理念。  
孔大龙 摄

## 任丘举办大型京剧专场演出

### 北京京剧院多名演员献艺

本报讯(杨金丽 金洁)11月27日至28日,任丘市文化广电和旅游局举办“我们的中国梦”文化进万家——大型京剧专场演出,北京京剧院著名演员朱虹、杨少彭、包飞等奉献了精彩剧目《金玉奴》《四郎探母》,让当地观众一享国粹盛宴。

11月27日晚,任丘市会展中心热闹非凡,来自北京京剧院青年团的国家一级演员朱虹、包飞等出演了荀派代表剧目《金玉奴》。剧中,朱虹前半场以花旦应工,演出了乞丐头领女儿金玉奴的善良淳朴、俏皮可爱;后半场,以青衣应工,演出了金玉奴看清丈夫莫稽的真面目后,义愤填膺、绝不妥协的独立个性。现场精彩迭出,掌声不断。

11月28日,国家一级演员杨少彭、朱虹、包飞、王怡、康静等联袂演出骨子老戏《四郎探母》。这出戏场场精彩,每个角色都很有个性。国家一级演员、中国戏剧梅花奖获得者杨少彭饰演杨四郎,他在《坐宫》中与饰演铁镜公主的朱虹、《见娘》中与饰演余太君的康静等有大量脍炙人口的唱段。演员们配合默契,表演丝丝入扣,生动感人,现场座无虚席,叫好声、掌声不断。

两场演出还进行了现场网络直播。

## 职校学生开展创新创业大比拼

### 7支队伍获得团体一等奖

本报讯(记者孙杰 通讯员任振宇 王萌)日前,沧州市第十一届职业学校学生教师技能大赛创新创业比赛,在中捷职业技术学院圆满落幕。14所中职学校的17支代表队、143名师生代表参赛。

此次比赛由市教育局主办,共设置团队创意展示、理论知识考试、创新创业项目路演答辩、创业企业模拟运营等环节,全面考验各代表队队员创新能力和综合实力。大赛作品题材广泛、内容丰富,体现了职业教育类型特色,展示了学生们积极创新创业实践的热情和活力。

经过三天的激烈比拼,中捷职业技术学院一队、黄骅职教中心一队、黄骅职教中心二队等7支队伍获得团体一等奖,肃宁县职教中心一队、河间职教中心代表队等10支队伍获二等奖。中捷职业技术学院教师王思文、董宁荣获组织工作先进个人奖。

“比赛给我们提供了展示和检验自己的平台,锻炼了超越自我的勇气。我们要做有理想、有追求、有担当、有作为、有品质、有修养的学生,让青春在创新创业的火热实践中焕发更加夺目的光彩。”中捷职业技术学院获奖学生孙裕浚说。



12月1日是第36个世界艾滋病日,主题是“凝聚社会力量,合力共抗艾滋”。日前,市疾病预防控制中心在高校开展艾滋病宣传活动,希望广大青年学子掌握艾滋病的相关知识和防护措施,携手防艾抗艾,共筑健康校园。 本报通讯员 摄



近日,盐山童镇新时代文明实践所联合荣庄广场舞队开展“双争有我·舞动河北”送文艺进农村活动,把群众喜闻乐见的节目送到百姓家门口,丰富了广大群众的精神文化生活。  
齐欣 摄

## 高三学生为新婚老师手写百喜图

### 老师笑着笑着就流下了感动的泪水

本报讯(记者胡学敏)近日,青县一条“高三学生写百喜图向新婚老师送祝福”的视频火爆各网络平台,引来网友一片点赞。

视频中,只见一间教室内,黑板上写满喜字,两名学生高兴地拉起一条写有“16班全体同学祝姚天睿老师新婚快乐”字样的条幅。这时,随着一位身穿粉色毛衣的女老师走进教室,全班同学一同给这位老师送上新婚祝福,教室投影屏上同时播放着同学们精心录制的祝福视频,还有同学给老师送上了大家亲手书写的“百喜图”,每一个喜字大家都用心书写,包含了对老师的喜爱。这位老师笑着笑着就流下了感动的泪水。

原来,视频中的学生来自青县一中一个毕业班。老师名叫姚天睿,是这个班的语文老师。11月23日当天,姚天睿把这则视频发布在自己社交视频平台上,并配发文字:“婚礼前两天收到的最珍贵的惊喜,一遍遍地回味视频,不敢想7个月后他们毕业我有多不舍。一个平凡的称谓,却收获如此不平凡的爱,他们是我的第一批学生,也是我教学生涯中最特别的存在。”视频发布后,热度持续攀升,截至记者发稿时,这则视频就获得了4.1万点赞,1800多条评论。

记者了解到,今年24岁的姚天睿,2021年从河北师范大学毕业后考入青县一中。她讲课注重寓教于乐,课堂氛围轻松愉快,因年龄和学生们相近,课下能和学生们像朋友一样相处,同学们都喜欢她。

“我告诉孩子们姚老师要结婚了,孩子们都非常开心,提前10天就开始策划,想了很多主意,要给姚老师特别的惊喜和祝福。”班主任李红丹说,正好

中间学校周末放假,同学们就利用假期制作了横幅和小锦旗。返校后,同学们利用自习时间手写百喜图,单招离校的学生在家里录制了祝福视频发给自己,她还和生物老师程汝丽帮在校录制了祝福视频,并把所有视频剪辑到一起。

11月23日的一节自习课,班里学生开始准备布置教室,有两位同学到办公室背古文拖住姚天睿,楼道里也有学生引导姚老师从后门进入,最后把这份特殊的结婚礼物送给了她。“姚老师当时特别惊喜,激动得连连称谢。”李红丹说,当天,自己也深受感动,和同事用手机记录下一个个感人瞬间,为姚老师和学生留下了美好回忆。令大家惊喜的是,姚天睿把这则视频发到社交平台后,很快冲上热搜榜,受到了广大网友的关注和祝福。

## 2万余人次法律咨询的背后

### ——“12348”市公共法律服务中心的故事

本报记者 贾世峰 本报通讯员 张翼

“您好,这里是‘12348’公共法律服务热线,请问有什么问题可以为您解答?”11月13日8:30,叶文会律师准时来到沧州市法律服务中心值班,接听市民打来的法律求助电话。

叶文会是全市100余位接听“12348”公共法律服务(法律援助)热线的执业律师之一。今年年初,我市升级了法律援助热线服务系统,热线提供“5×8”小时服务模式,每天至少有5位律师在线接听。只要拨打法律援助电话,市民就能享受到优质、高效、便捷的公共法律服务。

**专业解答群众法律问题**

11月10日清晨,城市逐渐忙碌起来,市公共法律服务中心接听室中,律师们已经有条不紊地完成了热线接听的准备工作。

这时,电话铃响起。叶文会律师赶紧拿起电话,电话那头,一位群众急切地询问着:“律师,我是个农民工,在工地

干活受伤了,听说可以获得工伤赔偿是吗?”

叶文会一边认真聆听登记一边解答:“听了您的介绍,您的情况符合申请法律援助的条件,可以到当地的法律援助中心申请援助。稍等,我帮您查询一下法律援助机构的电话,您记录一下……”

电话那头的群众如释重负:“谢谢您,我正发愁没钱请律师呢,太感谢了!”

记者留意,不到半小时,叶文会律师先后接了10多个寻求法律援助的电话,涉及婚姻家庭纠纷、继承权纠纷、劳动争议法律问题等诸多领域,从始至终,她都予以耐心解答。

市法律援助中心工作人员告诉记者:“执业律师提供咨询服务,能够保证专业性,给群众提供既切合实际又合法有效的解决问题建议。”

**零距离倾听群众诉求**

河北铭鉴律师事务所的孙静律师也是接听热线电话的律师之一。今年夏天,她

代理了一起法律援助案件,至今记忆犹新。

“被援助人是一位80多岁的老太太,老伴儿已过世,老人有4个女儿,平常只有小女儿照顾老人。老人患有严重的眼疾,急需住院治疗。可是老太太攒了一辈子的养老钱被二女儿保管期间占为己有,拒不归还,老人无奈向人民法院提起诉讼,请求法院判决二女儿返还拿走的养老钱。”孙静对这个案件印象很深。因为当时老人行动不便,老人的小女儿到场咨询诉讼细节,这个案件刚好符合法律援助范围。

代理这个案子后,孙静律师通过视频连线老人,明确老人的诉求和案件涉及的金額。案件立案后,孙静积极联系老太太的二女儿,晓之以理动之以情,先后调解4次,最终促成双方签订调解协议,二女儿返还老太太的养老钱。后续回访期间得知,老人病情大有好转。

孙静说:“来电问题往往五花八门,有的求助者还带着情绪,有的还会要求我们解答一些非法律问题。”老百姓把律师

当成了倾诉对象,通过聊天,能深入了解群众的法律需求,律师也走进了老百姓心中。”

**及时把矛盾纠纷化解在萌芽状态**

“律师,您看这事我该怎么办?”大清早,一位年轻人拨通“12348”热线进行咨询。

“我是一个刚毕业的大学生,应聘到一家私立高中,学校要求我把毕业证原件交给学校,才能签订劳动合同并且工作,我不想交,怕学校弄丢无法补办。我想着弄一个假的毕业证交给学校行不行?”

赵亚杰律师耐心解答:“您这种做法是行不通的。根据《中华人民共和国劳动法》第十八条和《治安管理处罚法》第五十二条,如果您真的提供了假的毕业证并签订了劳动合同,这种行为属于欺诈行为,不仅会导致劳动合同无效,而且还会面临拘留和罚款。建议您让学校出具收条,由经办人签字或学校盖章……”

律师的解答及时把矛盾纠纷化解在萌芽状态,也避免了被处罚的风险,小伙子连连称谢。

一条民生“暖心线”,一头系着政府,一头系着百姓。今年以来,市“12348”公共法律服务热线成功接听、解答法律咨询2万余人次,坚持有问必答、有疑必解、有援必助,让群众足不出户即享受到优质的法律服务。

**新闻热线**

贾世峰 18633723378  
周洋 15373303138  
韩学敏 13303177581  
胡学敏 13303177569  
邢程 18403078228  
李佳芳 13315793900  
孙杰 18631707181  
李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索